
 

Ⅴ 調査結果の分析 
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◆ 【職業別】 

「参加する時間がない」は、学生（予備校生等を含む）で67.9％、会社員・公務員・団体職員

などで61.2％と割合が高く、「参加するきっかけがない」、「一人では参加しにくい」は、学生（予

備校生等を含む）でそれぞれ40.7％、49.4％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「参加する時間がない」、「参加するきっかけがない」は、二世代（あなたと親）でそれぞれ49.6％、

34.4％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

参
加
す
る
時
間
が
な
い

参
加
す
る
き

っ
か
け
が
な

い 一
人
で
は
参
加
し
に
く
い

地
域
で
ど
の
よ
う
な
活
動

が
あ
る
の
か
わ
か
ら
な
い

健
康
面

、
体
力
面
で
課
題

が
あ
る

地
域
に
参
加
し
た
い
と
思

う
活
動
が
な
い

家
族
と
過
ご
す
時
間
が
減

る 特
に
気
に
な
る
こ
と
は
な

い 参
加
し
よ
う
と
は
思
わ
な

い そ
の
他

無
回
答

2,002 739 550 531 481 392 263 172 310 250 106 62 

100.0 36.9 27.5 26.5 24.0 19.6 13.1 8.6 15.5 12.5 5.3 3.1 

270 83 86 90 89 54 32 3 45 41 15 10 

100.0 30.7 31.9 33.3 33.0 20.0 11.9 1.1 16.7 15.2 5.6 3.7 

541 147 147 125 121 146 71 48 95 74 32 13 

100.0 27.2 27.2 23.1 22.4 27.0 13.1 8.9 17.6 13.7 5.9 2.4 

250 124 86 87 64 24 42 16 28 43 12 7 

100.0 49.6 34.4 34.8 25.6 9.6 16.8 6.4 11.2 17.2 4.8 2.8 

732 310 185 179 174 119 95 91 107 68 34 23 

100.0 42.3 25.3 24.5 23.8 16.3 13.0 12.4 14.6 9.3 4.6 3.1 

156 63 37 39 26 35 19 12 27 18 10 4 

100.0 40.4 23.7 25.0 16.7 22.4 12.2 7.7 17.3 11.5 6.4 2.6 

41 11 9 9 7 12 1 2 5 3 1 2 

100.0 26.8 22.0 22.0 17.1 29.3 2.4 4.9 12.2 7.3 2.4 4.9 

12 1 - 2 - 2 3 - 3 3 2 3 

100.0 8.3 - 16.7 - 16.7 25.0 - 25.0 25.0 16.7 25.0 

全体

世

帯
構
成
別

 一人暮らし

夫婦のみ

二世代（あなたと親）

二世代（あなたと子ども）

三世代

その他

無回答

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

参
加
す
る
時
間
が
な
い

参
加
す
る
き

っ
か
け
が
な

い 一
人
で
は
参
加
し
に
く
い

地
域
で
ど
の
よ
う
な
活
動

が
あ
る
の
か
わ
か
ら
な
い

健
康
面

、
体
力
面
で
課
題

が
あ
る

地
域
に
参
加
し
た
い
と
思

う
活
動
が
な
い

家
族
と
過
ご
す
時
間
が
減

る 特
に
気
に
な
る
こ
と
は
な

い 参
加
し
よ
う
と
は
思
わ
な

い そ
の
他

無
回
答

2,002 739 550 531 481 392 263 172 310 250 106 62 

100.0 36.9 27.5 26.5 24.0 19.6 13.1 8.6 15.5 12.5 5.3 3.1 

81 55 33 40 24 1 12 1 8 6 2 - 

100.0 67.9 40.7 49.4 29.6 1.2 14.8 1.2 9.9 7.4 2.5 - 

86 42 16 12 11 9 12 3 19 9 5 7 

100.0 48.8 18.6 14.0 12.8 10.5 14.0 3.5 22.1 10.5 5.8 8.1 

645 395 213 156 193 35 69 101 73 84 23 10 

100.0 61.2 33.0 24.2 29.9 5.4 10.7 15.7 11.3 13.0 3.6 1.6 

325 147 106 116 78 32 56 30 50 40 17 5 

100.0 45.2 32.6 35.7 24.0 9.8 17.2 9.2 15.4 12.3 5.2 1.5 

250 30 58 84 71 69 37 20 35 23 20 9 

100.0 12.0 23.2 33.6 28.4 27.6 14.8 8.0 14.0 9.2 8.0 3.6 

545 39 107 112 87 231 71 10 113 82 32 28 

100.0 7.2 19.6 20.6 16.0 42.4 13.0 1.8 20.7 15.0 5.9 5.1 

24 13 8 7 6 5 2 5 2 1 5 - 

100.0 54.2 33.3 29.2 25.0 20.8 8.3 20.8 8.3 4.2 20.8 - 

46 18 9 4 11 10 4 2 10 5 2 3 

100.0 39.1 19.6 8.7 23.9 21.7 8.7 4.3 21.7 10.9 4.3 6.5 

全体

職
業
別

学生（予備校生等を含む）

自営業（農林水産業を含む）

会社員・公務員・団体職員など

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

専業主婦（主夫）

無職（年金生活を含む）

その他

無回答

上段：件数 

下段：％ 

上段：件数 

下段：％ 



 

Ⅴ 調査結果の分析 
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（８）福祉活動への運営・参加経験・参加意向（問18：Ⅳ章33頁参照） 

ア．お住まいの地域の高齢者や障害者、子どもなどの見守りや声掛けの活動 

◆ 【性別】 

運営等の経験、参加意向ともに、特徴的な差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆ 【年齢別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、40歳から44歳と70歳から74歳で2割を超える。一方20

歳代は3％以下、50歳代は10％以下に留まる。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、55歳から59歳（40.6％）、60歳から64歳（44.4％）、

65歳から69歳（43.3％）で4割台と他の年齢より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

3.3

0.0

1.5

0.0

0.9

2.9

2.1

1.8

3.3

3.2

3.2

4.9

6.2

4.5

4.0

1

9.2

4.3

1.5

1.3

4.3

11.5

18.9

17.8

5.9

5.1

7.1

9.8

14.0

7.1

6.0

1

72.4

95.7

91.0

93.3

92.2

79.9

75.5

76.3

82.9

81.5

76.0

69.1

54.9

52.1

52.0

1

15.1

0.0

6.0

5.3

2.6

5.8

3.5

4.1

7.9

10.2

13.6

16.2

24.9

36.3

38.0

（％）

1

3.3 

2.7 

3.7 

4.3 

1

9.2 

7.7 

10.4 

6.4 

1

72.4 

76.0 

70.6 

55.3 

1

15.1 

13.6 

15.4 

34.0 

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

35.4

33.4

36.7

42.3

1

58.3

60.6

56.6

57.7

1

6.3

6.0

6.7

0.0

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

1,450

620

804

26

1

35.4

20.0

29.5

24.3

34.6

39.6

36.1

33.3

35.7

40.6

44.4

43.3

39.6

24.0

46.2

1

58.3

71.1

70.5

70.0

59.8

55.9

61.1

58.9

55.6

55.5

49.6

53.9

53.8

61.7

53.8

1

6.3

8.9

0.0

5.7

5.6

4.5

2.8

7.8

8.7

3.9

6.0

2.8

6.6

14.3

0.0

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

1,450

45

61

70

107

111

108

129

126

128

117

141

106

175

26

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 
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◆ 【職業別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」は、無職（年金生活を含

む）で5.1％と最も高い。一方、「参加している（参加したことがある）」を合わせた割合は、学生

（予備校生等を含む）で3.7％、会社員・公務員・団体職員などで9.8％で低い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、自営業（農林水産業を含む）で49.0％と割合が最

も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、二世代（あなたと子ども）が17.8%と最も高く、一人暮ら

し3.0%、二世代（あなたと親）で5.6%と低い。 

参加意向について、「参加しようと思わない」は、二世帯（あなたと親）で70.0％と割合が最も

高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

3.3

1.1

4.1

1.6

3.6

5.8

4.9

0.0

1

9.2

1.9

8.5

4.0

14.2

9.6

7.3

8.3

1

72.4

74.4

70.8

84.0

70.4

70.5

61.0

50.0

1

15.1

22.6

16.6

10.4

11.9

14.1

26.8

41.7

（％）

1

35.4

23.7

49.0

34.9

40.2

40.6

28.3

55.6

42.3

1

58.3

71.1

45.1

59.9

52.6

51.4

64.3

38.9

57.7

1

6.3

5.3

5.9

5.2

7.2

8.0

7.3

5.6

0.0

（％）
Ｎ

1,450

76

51

541

249

175

314

18

26

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

35.4

29.4

37.6

24.8

41.2

30.9

44.0

16.7

1

58.3

63.7

56.1

70.0

52.8

61.8

48.0

66.7

1

6.3

7.0

6.3

5.2

6.0

7.3

8.0

16.7

（％）Ｎ

1,450

201

383

210

515

110

25

6

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

3.3

0.0

3.5

1.7

4.0

3.2

5.1

4.2

4.3

1

9.2

3.7

14.0

8.1

11.4

12.0

8.3

8.3

6.5

1

72.4

93.8

59.3

83.9

76.6

70.0

57.6

75.0

56.5

1

15.1

2.5

23.3

6.4

8.0

14.8

29.0

12.5

32.6

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 
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◆ 【居住区別】 

運営等の経験について、「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」

は、太白区で4.6％と他の居住区よりわずかに高く、「参加したことがない」は、青葉区で76.6％

と割合が最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、泉区で37.4％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

35.4

34.1

36.6

31.5

35.4

37.4

44.0

1

58.3

60.6

59.1

62.5

55.9

55.0

56.0

1

6.3

5.3

4.3

6.0

8.7

7.5

0.0

（％）
1

3.3 

2.2 

3.9 

2.6 

4.6 

3.2 

4.5 

1

9.2 

7.1 

12.8 

9.3 

10.3 

8.1 

6.8 

1

72.4 

76.6 

69.3 

74.0 

69.1 

73.6 

56.8 

1

15.1 

14.1 

14.0 

14.1 

16.1 

15.0 

31.8 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

青葉区 547

宮城野区 335

若林区 227

太白区 417

泉区 432

無回答 44

Ｎ

1,450

419

232

168

288

318

25

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 
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イ．お住まいの地域の住民が交流する場（サロンなど） 

◆ 【性別】 

運営等の経験、参加意向ともに、特徴的な差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆ 【年齢別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、59歳以下では5%以下と低く、60歳代以降で上昇し、70歳か

ら74歳で23.4％と最も高くなる。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、70歳から74歳で37.3％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

22.9

8.7

11.7

14.7

17.6

22.0

21.1

20.3

19.7

26.1

33.3

25.8

37.3

24.2

17.4

1

71.3

82.6

88.3

79.4

76.9

73.2

75.2

73.2

72.7

70.1

60.7

70.5

55.9

64.3

82.6

1

5.8

8.7

0.0

5.9

5.6

4.7

3.8

6.5

7.6

3.7

6.0

3.8

6.9

11.5

0.0

（％）Ｎ

1,492

46

60

68

108

127

133

153

132

134

117

132

102

157

23

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

2.6 

2.9 

2.3 

6.4 

1

8.2 

7.2 

8.7 

12.8 

1

74.5 

76.5 

74.2 

48.9 

1

14.6 

13.4 

14.8 

31.9 

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

2.6

0.0

3.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

2.5

1.9

4.9

7.3

4.2

6.0

1

8.2

2.1

1.5

4.0

4.3

2.9

2.1

4.7

2.0

1.9

8.4

13.2

16.1

16.7

12.0

1

74.5

97.9

89.6

90.7

93.1

91.4

93.0

90.5

86.8

85.4

76.0

64.7

52.8

46.7

46.0

1

14.6

0.0

6.0

5.3

2.6

5.8

4.9

4.7

9.2

10.2

13.6

17.2

23.8

32.4

36.0

（％）Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

22.9

21.6

23.9

17.4

1

71.3

72.4

70.2

82.6

1

5.8

5.9

5.9

0.0

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

1,492

624

845

23

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐100‐ 

◆ 【職業別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、無職（年金生活を含む）19.1%、自営業（農林水産業を含む）

17.5%、専業主婦（主夫）16.0%で高くなっている。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、専業主婦（主夫）で30.6％、自営業（農林水産業

を含む）で28.3％と他の職業より割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、夫婦のみで16.3％と最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、二世帯（あなたと子ども）で27.3％と割合が最も

高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

22.9

9.2

28.3

21.3

24.6

30.6

22.8

21.1

17.4

1

71.3

85.5

67.9

73.3

69.4

62.4

70.7

68.4

82.6

1

5.8

5.3

3.8

5.4

6.0

6.9

6.5

10.5

0.0

（％）
Ｎ

1,492

76

53

573

281

173

294

19

23

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

2.6

1.2

4.7

1.2

0.9

3.6

4.6

0.0

6.5

1

8.2

2.5

12.8

3.6

3.4

12.4

14.5

4.2

13.0

1

74.5

93.8

61.6

88.8

86.5

69.2

53.9

79.2

50.0

1

14.6

2.5

20.9

6.4

9.2

14.8

27.0

16.7

30.4

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

1

2.6

2.2

5.0

2.0

1.6

1.3

2.4

0.0

1

8.2

6.3

11.3

4.0

7.5

9.6

12.2

8.3

1

74.5

71.5

67.8

84.0

78.7

74.4

58.5

50.0

1

14.6

20.0

15.9

10.0

12.2

14.7

26.8

41.7

（％）Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

22.9

20.2

25.3

12.4

27.3

17.2

20.8

16.7

1

71.3

72.0

69.5

82.4

67.2

75.9

75.0

66.7

1

5.8

7.8

5.2

5.2

5.6

6.9

4.2

16.7

（％）Ｎ

1,492

193

367

210

576

116

24

6

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐101‐ 

◆ 【居住区別】 

運営等の経験について、「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」

は、泉区で3.7％と他の居住区よりわずかに高く、「参加したことがない」は、青葉区で77.3％と

割合が最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、青葉区で26.0％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

22.9

26.0

24.2

15.2

19.8

25.0

18.2

1

71.3

69.3

71.8

77.8

73.4

67.4

81.8

1

5.8

4.7

4.0

7.0

6.8

7.6

0.0

（％）
1

2.6 

1.5 

2.4 

2.2 

3.1 

3.7 

6.8 

1

8.2 

7.7 

9.0 

10.1 

7.0 

7.9 

13.6 

1

74.5 

77.3 

75.2 

75.3 

73.9 

73.1 

50.0 

1

14.6 

13.5 

13.4 

12.3 

16.1 

15.3 

29.5 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

青葉区 547

宮城野区 335

若林区 227

太白区 417

泉区 432

無回答 44

Ｎ

1,492

423

252

171

308

316

22

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐102‐ 

ウ．お住まいの地域のちょっとした困りごとを支え合う活動 

◆ 【性別】 

運営等の経験、参加意向ともに、特徴的な差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

◆ 【年齢別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、49歳以下は3%未満と低く、50歳代から徐々に高くなる傾向

にある。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、60歳から64歳（42.3％）、65歳から69歳（41.4％）、

70歳から74歳（41.3％）で4割台と他の年齢より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

1.2

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.3

1.9

1.5

2.6

1.8

4.0

1

3.7

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

2.4

2.6

3.2

3.2

8.8

6.2

6.5

4.0

1

78.5

97.9

92.5

94.7

97.4

94.2

93.7

93.5

87.5

85.4

79.9

71.1

62.7

52.7

48.0

1

16.5

0.0

6.0

5.3

2.6

5.8

4.9

4.1

8.6

10.2

14.9

18.6

28.5

39.0

44.0

（％）

1

1.2 

1.3 

1.0 

4.3 

1

3.7 

5.1 

2.7 

4.3 

1

78.5 

78.8 

79.5 

51.1 

1

16.5 

14.7 

16.9 

40.4 

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

32.3

30.8

33.3

33.3

1

61.6

63.5

60.2

62.5

1

6.2

5.8

6.5

4.2

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

1,572

643

905

24

1

32.3

19.6

32.3

23.9

25.7

35.1

29.1

30.4

31.6

34.3

42.3

41.4

41.3

22.6

37.5

1

61.6

71.7

67.7

69.0

68.1

61.1

67.2

62.0

62.4

61.2

51.2

55.9

51.2

63.8

62.5

1

6.2

8.7

0.0

7.0

6.2

3.8

3.7

7.6

6.0

4.5

6.5

2.8

7.4

13.6

0.0

（％）Ｎ

1,572

46

62

71

113

131

134

158

133

134

123

145

121

177

24

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐103‐ 

◆ 【職業別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、自営業（農林水産業を含む）で12.8％、無職（年金生活を

含む）で8.3%と高くなっている。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、自営業（農林水産業を含む）で46.4％と割合が最

も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、三世代で10.2％、夫婦のみで7.4%と高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、二世帯（あなたと子ども）で35.3％、夫婦のみで

35.0％と他の世帯構成より割合がやや高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

1.2

0.0

3.5

0.8

0.9

0.8

1.7

0.0

4.3

1

3.7

1.2

9.3

2.8

1.2

2.4

6.6

0.0

4.3

1

78.5

96.3

65.1

90.1

88.9

78.8

60.2

79.2

52.2

1

16.5

2.5

22.1

6.4

8.9

18.0

31.6

20.8

39.1

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

1.2

0.4

1.3

1.2

1.2

1.9

2.4

0.0

1

3.7

0.7

6.1

2.8

2.2

8.3

7.3

8.3

1

78.5

75.9

73.9

85.6

82.8

73.7

63.4

50.0

1

16.5

23.0

18.7

10.4

13.8

16.0

26.8

41.7

（％）Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

32.3

24.4

46.4

28.7

38.8

36.0

29.6

36.8

33.3

1

61.6

70.5

50.0

65.9

54.7

56.9

62.8

52.6

66.7

1

6.2

5.1

3.6

5.3

6.6

7.1

7.6

10.5

0.0

（％）Ｎ

1,572

78

56

581

289

197

328

19

24

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

32.3

28.3

35.0

24.8

35.3

23.5

53.8

16.7

1

61.6

63.9

59.5

69.2

58.7

69.6

42.3

66.7

1

6.2

7.8

5.5

6.1

5.9

7.0

3.8

16.7

（％）Ｎ

1,572

205

400

214

606

115

26

6

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐104‐ 

◆ 【居住区別】 

運営等の経験について、「参加している（参加したことがある）」は、若林区で5.7％と他の居住

区よりわずかに高く、「参加したことがない」は、青葉区で81.9％と割合が最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、泉区で36.6％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

32.3

31.7

32.4

28.2

30.4

36.6

34.8

1

61.6

62.1

63.4

65.7

62.1

56.5

65.2

1

6.2

6.3

4.2

6.1

7.5

6.8

0.0

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

1,572

448

262

181

322

336

23

Ｎ

全体 2,002

青葉区 547

宮城野区 335

若林区 227

太白区 417

泉区 432

無回答 44

1

1.2 

0.7 

1.5 

0.4 

1.4 

1.4 

4.5 

1

3.7 

2.2 

4.8 

5.7 

4.6 

3.0 

4.5 

1

78.5 

81.9 

78.2 

79.7 

77.2 

77.8 

52.3 

1

16.5 

15.2 

15.5 

14.1 

16.8 

17.8 

38.6 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐105‐ 

エ．お住まいの地域以外でのボランティアやNPO活動 

◆ 【性別】 

運営等の経験、参加意向ともに、特徴的な差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

◆ 【年齢別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、24歳以下と60歳以上で高い傾向がみられる。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、60歳から64歳が32.4％と割合が最も高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

2.6 

3.1 

2.2 

4.3 

1

7.4 

6.4 

8.1 

8.5 

1

73.6 

76.1 

72.9 

48.9 

1

16.4 

14.5 

16.9 

38.3 

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

2.6

2.1

1.5

0.0

0.0

0.7

2.8

1.2

2.0

3.2

5.2

3.9

4.7

2.4

4.0

1

7.4

10.6

11.9

4.0

5.2

4.3

2.1

7.1

3.3

7.6

10.4

12.3

8.3

8.0

8.0

1

73.6

87.2

80.6

90.7

92.2

89.2

90.2

87.0

84.9

79.6

70.1

67.2

58.5

50.0

48.0

1

16.4

0.0

6.0

5.3

2.6

5.8

4.9

4.7

9.9

9.6

14.3

16.7

28.5

39.6

40.0

（％）Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

24.1

17.1

27.8

20.6

21.5

26.6

20.2

23.1

26.4

28.0

32.4

26.3

27.4

13.7

37.5

1

69.6

75.6

72.2

73.5

72.0

69.4

76.7

70.1

67.4

68.0

63.0

70.1

62.8

70.8

62.5

1

6.3

7.3

0.0

5.9

6.5

4.0

3.1

6.8

6.2

4.0

4.6

3.6

9.7

15.5

0.0

（％）Ｎ

1,474

41

54

68

107

124

129

147

129

125

108

137

113

168

24

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

24.1

21.7

25.5

34.8

1

69.6

71.7

68.3

60.9

1

6.3

6.6

6.1

4.3

（％）Ｎ

1,474

621

830

23

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐106‐ 

◆ 【職業別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」は、自営業（農林水産業

を含む）で8.1％と割合が最も高い。「参加している（参加したことがある）」を合わせた割合は自

営業（農林水産業を含む）17.4%に次いで、学生（予備校生等を含む）で16.0%と高くなっている。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、派遣・契約・嘱託社員（職員）、パート・アルバイ

トなどで28.9％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、夫婦のみで12.4%、二世帯（あなたと親）で12.8%で若干高

い。 

参加意向について、「参加しようと思わない」は、二世代（あなたと親）、三世代がともに74.4％

と他の世帯構成より割合がやや高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

2.6

1.2

8.1

2.2

2.2

1.6

2.8

8.3

4.3

1

7.4

14.8

9.3

5.4

6.2

10.0

7.5

12.5

8.7

1

73.6

81.5

58.1

86.2

83.1

71.2

58.2

58.3

50.0

1

16.4

2.5

24.4

6.2

8.6

17.2

31.6

20.8

37.0

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

2.6

1.9

3.3

2.8

2.3

0.6

4.9

16.7

1

7.4

4.8

9.1

10.0

6.3

5.8

12.2

8.3

1

73.6

70.0

68.6

78.0

78.4

75.0

56.1

41.7

1

16.4

23.3

19.0

9.2

13.0

18.6

26.8

33.3

（％）Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

24.1

22.7

28.0

24.8

28.9

24.7

17.7

14.3

34.8

1

69.6

72.7

68.0

70.5

64.8

68.5

72.6

71.4

65.2

1

6.3

4.5

4.0

4.7

6.3

6.7

9.8

14.3

0.0

（％）
Ｎ

1,474

66

50

556

270

178

317

14

23

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

24.1

25.4

24.3

21.5

24.9

18.8

39.1

20.0

1

69.6

66.7

69.5

74.4

68.6

74.4

52.2

80.0

1

6.3

7.9

6.2

4.1

6.4

6.8

8.7

0.0

（％）Ｎ

1,474

189

371

195

574

117

23

5

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐107‐ 

◆ 【居住区別】 

運営等の経験について、「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」

は、若林区で4.4％と他の居住区より高く、「参加したことがない」は、若林区で75.8％と割合が

最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、泉区で27.7％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

24.1

23.6

24.4

20.9

21.6

27.7

36.4

1

69.6

70.1

71.2

72.7

71.1

65.0

63.6

1

6.3

6.3

4.4

6.4

7.2

7.3

0.0

（％）
1

2.6 

2.0 

1.8 

4.4 

2.6 

2.8 

4.5 

1

7.4 

7.9 

7.5 

5.7 

7.9 

6.9 

9.1 

1

73.6 

75.1 

74.6 

75.8 

73.1 

72.7 

50.0 

1

16.4 

15.0 

16.1 

14.1 

16.3 

17.6 

36.4 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

青葉区 547

宮城野区 335

若林区 227

太白区 417

泉区 432

無回答 44

Ｎ

1,474

411

250

172

305

314

22

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐108‐ 

オ．自分から進んで地域団体や福祉活動団体へ寄付をする 

◆ 【性別】 

運営等の経験、参加意向ともに、特徴的な差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

◆ 【年齢別】 

運営等の経験について、「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と

「参加している（参加したことがある）」を合わせた割合は、概ね年齢が高くなるにしたがって高く

なる傾向がある。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、35歳から39歳が26.7％と割合が最も高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

1.3

0.0

1.5

0.0

0.0

1.4

1.4

1.2

0.0

0.6

2.6

1.5

3.1

1.2

2.0

1

12.4

4.3

4.5

8.0

5.2

9.4

7.7

10.7

7.2

11.5

18.2

19.6

21.8

12.8

16.0

1

69.6

95.7

88.1

88.0

92.2

83.5

86.0

83.4

82.9

77.7

64.3

61.3

47.7

45.5

40.0

1

16.6

0.0

6.0

4.0

2.6

5.8

4.9

4.7

9.9

10.2

14.9

17.6

27.5

40.5

42.0

（％）

1

1.3 

1.6 

1.1 

2.1 

1

12.4 

11.9 

12.6 

17.0 

1

69.6 

72.1 

69.1 

40.4 

1

16.6 

14.5 

17.2 

40.4 

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

18.3

17.0

19.4

10.5

1

74.7

76.9

72.8

89.5

1

7.0

6.1

7.8

0.0

（％）

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

1,394

588

787

19

1

18.3

15.6

22.0

18.2

11.2

26.7

17.1

20.6

18.3

23.0

15.2

18.4

17.4

14.4

15.0

1

74.7

75.6

78.0

75.8

82.2

69.0

78.9

72.3

71.4

70.5

77.8

77.6

77.2

69.9

85.0

1

7.0

8.9

0.0

6.1

6.5

4.3

4.1

7.1

10.3

6.6

7.1

4.0

5.4

15.7

0.0

（％）Ｎ

1,394

45

59

66

107

116

123

141

126

122

99

125

92

153

20

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐109‐ 

◆ 【職業別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、自営業（農林水産業を含む）で17.5％と最も高く、学生（予

備校生等を含む）は6.2%で最も低い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、自営業（農林水産業を含む）で24.0％と割合が最

も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」と「参加している（参加

したことがある）」を合わせた割合は、夫婦のみで19.0%と最も高い。 

参加意向について、特徴的な差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

1.3

0.0

3.5

1.6

0.9

0.8

1.3

0.0

2.2

1

12.4

6.2

14.0

10.4

10.5

18.8

13.2

20.8

15.2

1

69.6

91.4

58.1

81.7

79.4

63.6

53.4

62.5

43.5

1

16.6

2.5

24.4

6.4

9.2

16.8

32.1

16.7

39.1

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

1.3

0.0

1.8

0.8

1.2

0.6

7.3

8.3

1

12.4

11.1

17.2

8.8

10.1

14.1

14.6

16.7

1

69.6

66.3

62.3

80.8

74.3

67.3

53.7

41.7

1

16.6

22.6

18.7

9.6

14.3

17.9

24.4

33.3

（％）Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

1

18.3

18.9

24.0

18.6

21.3

17.6

15.5

6.7

10.0

1

74.7

75.7

68.0

76.1

71.3

73.6

75.9

73.3

90.0

1

7.0

5.4

8.0

5.3

7.4

8.8

8.6

20.0

0.0

（％）
Ｎ

1,394

74

50

527

258

159

291

15

20

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

1

18.3

15.6

16.3

18.3

20.2

19.0

22.7

0.0

1

74.7

74.3

77.4

76.2

73.2

72.4

68.2

100.0

1

7.0

10.1

6.2

5.4

6.6

8.6

9.1

0.0

（％）
aＮ

1,394

179

337

202

544

105

22

5

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐110‐ 

◆ 【居住区別】 

運営等の経験について、「運営（企画や準備）にたずさわっている(たずさわったことがある)」

は、太白区で2.4％と他の居住区よりわずかに高く、「参加したことがない」は、若林区で73.1％

と割合が最も高い。 

参加意向について、「参加したいと思う」は、泉区で20.1％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

18.3

18.6

19.0

19.9

15.0

20.1

10.5

1

74.7

74.5

77.2

74.1

75.9

71.5

89.5

1

7.0

7.0

3.8

6.0

9.1

8.4

0.0

（％）
1

1.3 

0.9 

0.6 

0.9 

2.4 

1.4 

2.3 

1

12.4 

13.3 

12.8 

10.6 

12.7 

11.3 

15.9 

1

69.6 

70.9 

70.7 

73.1 

68.6 

69.0 

43.2 

1

16.6 

14.8 

15.8 

15.4 

16.3 

18.3 

38.6 

（％）

運
営

（
企
画
や
準

備

）
に
た
ず
さ
わ

っ

て
い
る

(

た
ず
さ

わ

っ
た
こ
と
が
あ

る

）

参
加
し
て
い
る

（
参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

）

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

参
加
し
た
い
と

思
う

参
加
し
よ
う
と

思
わ
な
い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

青葉区 547

宮城野区 335

若林区 227

太白区 417

泉区 432

無回答 44

Ｎ

1,394

388

237

166

286

298

19

（「参加したことがない」と答えた方のみ） 



 

Ⅴ 調査結果の分析 

‐111‐ 

（９）地域活動や福祉活動に参加しやすくなる取り組み（問19：Ⅳ章37頁参照） 

◆ 【性別】 

高くの項目で女性が男性よりやや高い傾向があり、最も差があるのは「一人でも参加しやすい雰

囲気であること」で、女性が43.8％が男性37.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆ 【年齢別】 

「体力的、または精神的な負担が大きくないこと」は、概ね年齢が高くなるにしたがって、割合

が高くなる傾向がみられる。一方、「友人や仲間と一緒に活動できること」は19歳以下（36.2％）、

20歳から24歳（32.8％）で他の年齢より高く、3割台となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　上段:度数

　　　　　　　　　　　下段:％

合

計

活

動
す
る

曜
日

や
時

間
が
自

分

の
生
活

に
合

っ
て

い
る
こ

と 自

分
の
興

味
や

関
心

に
あ

っ

た

活
動
が

あ
る

こ
と

定

期
的
で

な
く

て
も

参
加
で

き

る
こ
と

一

人
で
も

参
加

し
や

す
い
雰

囲

気
で
あ

る
こ

と

ど

の
よ
う

な
活

動
が

あ
る
の

か

の
情
報

が
入

手
し

や
す
い

こ

と

体

力
的

、
ま
た

は
精

神
的
な

負

担
が
大

き
く

な
い

こ
と

参

加
し
て

い
る

友
人

や
知

人

、
地
域

の
方

か
ら

、
誘
い

や

声
掛
け

が
あ

る
こ

と

友

人
や
仲

間
と

一
緒

に
活
動

で

き
る
こ

と

家

族
や
勤

め
先

の
理

解
が
あ

る

こ
と

活

動
に
つ

い
て

の
紹

介
・
相

談

窓
口
が

あ
る

こ
と

交

通
費
や

多
少

の
報

酬
が
得

ら

れ
る
こ

と

活

動
が
社

会
的

に
評

価
さ
れ

る

こ
と

特

に
な
い

、
ま

た
は

わ
か
ら

な

い

参

加
し
よ

う
と

は
思

わ
な
い

そ

の
他

無

回
答

2,002 926 909 907 825 719 710 395 320 279 249 236 127 249 171 45 46 

100.0 46.3 45.4 45.3 41.2 35.9 35.5 19.7 16.0 13.9 12.4 11.8 6.3 12.4 8.5 2.2 2.3 

816 356 362 343 307 279 269 159 114 125 92 98 68 118 75 20 17 

100.0 43.6 44.4 42.0 37.6 34.2 33.0 19.5 14.0 15.3 11.3 12.0 8.3 14.5 9.2 2.5 2.1 

1,139 548 528 546 499 424 428 229 200 149 150 134 57 127 91 22 26 

100.0 48.1 46.4 47.9 43.8 37.2 37.6 20.1 17.6 13.1 13.2 11.8 5.0 11.2 8.0 1.9 2.3 

47 22 19 18 19 16 13 7 6 5 7 4 2 4 5 3 3 

100.0 46.8 40.4 38.3 40.4 34.0 27.7 14.9 12.8 10.6 14.9 8.5 4.3 8.5 10.6 6.4 6.4 

全体

性
別

男性

女性

無回答

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

活
動
す
る
曜
日
や
時
間
が
自

分
の
生
活
に
合

っ
て
い
る
こ

と 自
分
の
興
味
や
関
心
に
あ

っ

た
活
動
が
あ
る
こ
と

定
期
的
で
な
く
て
も
参
加
で

き
る
こ
と

一
人
で
も
参
加
し
や
す
い
雰

囲
気
で
あ
る
こ
と

ど
の
よ
う
な
活
動
が
あ
る
の

か
の
情
報
が
入
手
し
や
す
い

こ
と

体
力
的

、
ま
た
は
精
神
的
な

負
担
が
大
き
く
な
い
こ
と

参
加
し
て
い
る
友
人
や
知

人

、
地
域
の
方
か
ら

、
誘
い

や
声
掛
け
が
あ
る
こ
と

友
人
や
仲
間
と
一
緒
に
活
動

で
き
る
こ
と

家
族
や
勤
め
先
の
理
解
が
あ

る
こ
と

活
動
に
つ
い
て
の
紹
介
・
相

談
窓
口
が
あ
る
こ
と

交
通
費
や
多
少
の
報
酬
が
得

ら
れ
る
こ
と

活
動
が
社
会
的
に
評
価
さ
れ

る
こ
と

特
に
な
い

、
ま
た
は
わ
か
ら

な
い

参
加
し
よ
う
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,002 926 909 907 825 719 710 395 320 279 249 236 127 249 171 45 46 
100.0 46.3 45.4 45.3 41.2 35.9 35.5 19.7 16.0 13.9 12.4 11.8 6.3 12.4 8.5 2.2 2.3 

47 20 21 15 11 17 6 11 17 3 3 11 4 4 2 - - 
100.0 42.6 44.7 31.9 23.4 36.2 12.8 23.4 36.2 6.4 6.4 23.4 8.5 8.5 4.3 - - 

67 25 33 33 39 27 17 25 22 8 5 13 10 6 4 - 2 
100.0 37.3 49.3 49.3 58.2 40.3 25.4 37.3 32.8 11.9 7.5 19.4 14.9 9.0 6.0 - 3.0 

75 35 35 33 31 32 14 12 14 15 7 21 10 7 3 1 - 
100.0 46.7 46.7 44.0 41.3 42.7 18.7 16.0 18.7 20.0 9.3 28.0 13.3 9.3 4.0 1.3 - 

116 57 54 60 41 49 31 26 18 24 11 23 7 8 11 5 - 
100.0 49.1 46.6 51.7 35.3 42.2 26.7 22.4 15.5 20.7 9.5 19.8 6.0 6.9 9.5 4.3 - 

139 86 66 82 65 71 50 39 24 27 20 23 17 9 13 3 1 
100.0 61.9 47.5 59.0 46.8 51.1 36.0 28.1 17.3 19.4 14.4 16.5 12.2 6.5 9.4 2.2 0.7 

143 84 62 69 57 57 43 28 23 36 12 23 11 19 8 3 2 
100.0 58.7 43.4 48.3 39.9 39.9 30.1 19.6 16.1 25.2 8.4 16.1 7.7 13.3 5.6 2.1 1.4 

169 85 70 83 71 68 56 28 30 35 23 17 11 16 18 1 - 
100.0 50.3 41.4 49.1 42.0 40.2 33.1 16.6 17.8 20.7 13.6 10.1 6.5 9.5 10.7 0.6 - 

152 93 78 75 71 62 54 26 20 30 19 18 13 20 6 1 2 
100.0 61.2 51.3 49.3 46.7 40.8 35.5 17.1 13.2 19.7 12.5 11.8 8.6 13.2 3.9 0.7 1.3 

157 93 69 71 78 47 59 17 15 28 26 24 10 21 9 5 1 
100.0 59.2 43.9 45.2 49.7 29.9 37.6 10.8 9.6 17.8 16.6 15.3 6.4 13.4 5.7 3.2 0.6 

154 92 75 79 71 61 64 31 18 20 27 13 3 17 9 1 3 
100.0 59.7 48.7 51.3 46.1 39.6 41.6 20.1 11.7 13.0 17.5 8.4 1.9 11.0 5.8 0.6 1.9 

204 89 106 96 92 84 88 37 26 19 30 21 12 21 17 1 5 
100.0 43.6 52.0 47.1 45.1 41.2 43.1 18.1 12.7 9.3 14.7 10.3 5.9 10.3 8.3 0.5 2.5 

193 71 90 90 73 56 75 48 34 7 25 13 8 28 15 7 5 
100.0 36.8 46.6 46.6 37.8 29.0 38.9 24.9 17.6 3.6 13.0 6.7 4.1 14.5 7.8 3.6 2.6 

336 73 130 102 104 70 139 59 53 21 34 11 9 68 51 14 22 
100.0 21.7 38.7 30.4 31.0 20.8 41.4 17.6 15.8 6.3 10.1 3.3 2.7 20.2 15.2 4.2 6.5 

50 23 20 19 21 18 14 8 6 6 7 5 2 5 5 3 3 
100.0 46.0 40.0 38.0 42.0 36.0 28.0 16.0 12.0 12.0 14.0 10.0 4.0 10.0 10.0 6.0 6.0 

55歳から59歳

60歳から64歳

65歳から69歳

70歳から74歳

75歳以上

無回答

全体

年
齢
別

19歳以下

20歳から24歳

25歳から29歳

30歳から34歳

35歳から39歳

40歳から44歳

45歳から49歳

50歳から54歳

上段：件数 

下段：％ 

上段：件数 

下段：％ 
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◆ 【職業別】 

「活動する曜日や時間が自分の生活に合っていること」は、派遣・契約・嘱託社員（職員）、パ

ート・アルバイトなどで59.7％、会社員・公務員・団体職員などで58.1％と割合が高く、「自分の

興味や関心にあった活動があること」は、専業主婦（主夫）で51.6％、学生（予備校生等を含む）

で50.6％と他の職業より割合が高い。なお、「特にない、またはわからない」、「参加しようとは思

わない」は、無職（年金生活を含む）がそれぞれ20.9％、14.1％と割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「活動する曜日や時間が自分の生活に合っていること」は、二世代（あなたと子ども）で51.6％

と最も割合が高く、「参加している友人や知人、地域の方から、誘いや声掛けがあること」は、三

世代で26.3％と最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

活
動
す
る
曜
日
や
時
間
が
自

分
の
生
活
に
合

っ
て
い
る
こ

と 自
分
の
興
味
や
関
心
に
あ

っ

た
活
動
が
あ
る
こ
と

定
期
的
で
な
く
て
も
参
加
で

き
る
こ
と

一
人
で
も
参
加
し
や
す
い
雰

囲
気
で
あ
る
こ
と

ど
の
よ
う
な
活
動
が
あ
る
の

か
の
情
報
が
入
手
し
や
す
い

こ
と

体
力
的

、
ま
た
は
精
神
的
な

負
担
が
大
き
く
な
い
こ
と

参
加
し
て
い
る
友
人
や
知

人

、
地
域
の
方
か
ら

、
誘
い

や
声
掛
け
が
あ
る
こ
と

友
人
や
仲
間
と
一
緒
に
活
動

で
き
る
こ
と

家
族
や
勤
め
先
の
理
解
が
あ

る
こ
と

活
動
に
つ
い
て
の
紹
介
・
相

談
窓
口
が
あ
る
こ
と

交
通
費
や
多
少
の
報
酬
が
得

ら
れ
る
こ
と

活
動
が
社
会
的
に
評
価
さ
れ

る
こ
と

特
に
な
い

、
ま
た
は
わ
か
ら

な
い

参
加
し
よ
う
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,002 926 909 907 825 719 710 395 320 279 249 236 127 249 171 45 46 

100.0 46.3 45.4 45.3 41.2 35.9 35.5 19.7 16.0 13.9 12.4 11.8 6.3 12.4 8.5 2.2 2.3 

81 32 41 35 31 32 11 27 28 6 6 19 9 6 1 - - 

100.0 39.5 50.6 43.2 38.3 39.5 13.6 33.3 34.6 7.4 7.4 23.5 11.1 7.4 1.2 - - 

86 45 38 35 33 28 32 19 18 10 10 9 6 7 10 3 3 

100.0 52.3 44.2 40.7 38.4 32.6 37.2 22.1 20.9 11.6 11.6 10.5 7.0 8.1 11.6 3.5 3.5 

645 375 295 309 262 259 189 108 83 140 70 87 57 65 43 10 5 

100.0 58.1 45.7 47.9 40.6 40.2 29.3 16.7 12.9 21.7 10.9 13.5 8.8 10.1 6.7 1.6 0.8 

325 194 158 178 160 125 135 73 61 65 51 47 26 30 20 3 5 

100.0 59.7 48.6 54.8 49.2 38.5 41.5 22.5 18.8 20.0 15.7 14.5 8.0 9.2 6.2 0.9 1.5 

250 113 129 134 121 109 115 53 46 20 41 27 6 20 14 4 5 

100.0 45.2 51.6 53.6 48.4 43.6 46.0 21.2 18.4 8.0 16.4 10.8 2.4 8.0 5.6 1.6 2.0 

545 132 217 188 190 140 207 102 76 31 61 40 19 114 77 19 26 

100.0 24.2 39.8 34.5 34.9 25.7 38.0 18.7 13.9 5.7 11.2 7.3 3.5 20.9 14.1 3.5 4.8 

24 12 12 10 9 9 8 6 2 2 3 2 1 3 1 4 - 

100.0 50.0 50.0 41.7 37.5 37.5 33.3 25.0 8.3 8.3 12.5 8.3 4.2 12.5 4.2 16.7 - 

46 23 19 18 19 17 13 7 6 5 7 5 3 4 5 2 2 

100.0 50.0 41.3 39.1 41.3 37.0 28.3 15.2 13.0 10.9 15.2 10.9 6.5 8.7 10.9 4.3 4.3 

全体

職
業
別

学生（予備校生等を含む）

自営業（農林水産業を含む）

会社員・公務員・団体職員など

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

専業主婦（主夫）

無職（年金生活を含む）

その他

無回答

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

活
動
す
る
曜
日
や
時
間
が
自

分
の
生
活
に
合

っ
て
い
る
こ

と 自
分
の
興
味
や
関
心
に
あ

っ

た
活
動
が
あ
る
こ
と

定
期
的
で
な
く
て
も
参
加
で

き
る
こ
と

一
人
で
も
参
加
し
や
す
い
雰

囲
気
で
あ
る
こ
と

ど
の
よ
う
な
活
動
が
あ
る
の

か
の
情
報
が
入
手
し
や
す
い

こ
と

体
力
的

、
ま
た
は
精
神
的
な

負
担
が
大
き
く
な
い
こ
と

参
加
し
て
い
る
友
人
や
知

人

、
地
域
の
方
か
ら

、
誘
い

や
声
掛
け
が
あ
る
こ
と

友
人
や
仲
間
と
一
緒
に
活
動

で
き
る
こ
と

家
族
や
勤
め
先
の
理
解
が
あ

る
こ
と

活
動
に
つ
い
て
の
紹
介
・
相

談
窓
口
が
あ
る
こ
と

交
通
費
や
多
少
の
報
酬
が
得

ら
れ
る
こ
と

活
動
が
社
会
的
に
評
価
さ
れ

る
こ
と

特
に
な
い

、
ま
た
は
わ
か
ら

な
い

参
加
し
よ
う
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,002 926 909 907 825 719 710 395 320 279 249 236 127 249 171 45 46 

100.0 46.3 45.4 45.3 41.2 35.9 35.5 19.7 16.0 13.9 12.4 11.8 6.3 12.4 8.5 2.2 2.3 

270 113 113 109 125 100 93 41 35 25 33 27 18 39 30 9 9 

100.0 41.9 41.9 40.4 46.3 37.0 34.4 15.2 13.0 9.3 12.2 10.0 6.7 14.4 11.1 3.3 3.3 

541 232 264 259 220 182 213 89 77 61 73 48 26 64 56 10 13 

100.0 42.9 48.8 47.9 40.7 33.6 39.4 16.5 14.2 11.3 13.5 8.9 4.8 11.8 10.4 1.8 2.4 

250 106 104 101 99 88 72 51 51 37 30 48 23 32 20 4 5 

100.0 42.4 41.6 40.4 39.6 35.2 28.8 20.4 20.4 14.8 12.0 19.2 9.2 12.8 8.0 1.6 2.0 

732 378 329 350 292 276 261 163 118 122 81 82 44 79 44 15 16 

100.0 51.6 44.9 47.8 39.9 37.7 35.7 22.3 16.1 16.7 11.1 11.2 6.0 10.8 6.0 2.0 2.2 

156 74 72 66 69 53 53 41 32 28 26 25 14 24 19 7 1 

100.0 47.4 46.2 42.3 44.2 34.0 34.0 26.3 20.5 17.9 16.7 16.0 9.0 15.4 12.2 4.5 0.6 

41 18 20 16 17 16 13 7 6 6 5 3 2 7 2 - 1 

100.0 43.9 48.8 39.0 41.5 39.0 31.7 17.1 14.6 14.6 12.2 7.3 4.9 17.1 4.9 - 2.4 

12 5 7 6 3 4 5 3 1 - 1 3 - 4 - - 1 

100.0 41.7 58.3 50.0 25.0 33.3 41.7 25.0 8.3 - 8.3 25.0 - 33.3 - - 8.3 

世
帯
構
成
別

 一人暮らし

夫婦のみ

二世代（あなたと親）

二世代（あなたと子ども）

全体

三世代

その他

無回答

上段：件数 

下段：％ 

上段：件数 

下段：％ 

上段：件数 

下段：％ 



 

Ⅴ 調査結果の分析 
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（10）地域住民同士の交流や助け合いについての考え（問20：Ⅳ章38頁参照） 

◆ 【性別】 

性別では、特徴的な差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆ 【年齢別】 

「地域で助け合うことは大切なことであり、そのためにも普段からの交流は重要だ」は、25歳か

ら29歳で4.0％と他の年齢より大幅に低くなっている。「困ったことがあれば助け合うべきだとは

思うが、日頃の交流はあまりしたくない」は若年層と高齢層で割合が低くなる傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

20.6

21.3

17.9

4.0

12.9

23.7

12.6

17.8

19.7

14.6

19.5

21.1

28.0

30.1

20.0

1

43.8

44.7

41.8

41.3

44.0

39.6

51.0

50.3

36.2

49.0

48.1

46.1

46.1

36.9

40.0

1

24.6

21.3

32.8

37.3

31.0

28.8

27.3

24.9

36.2

30.6

22.7

23.0

13.0

15.5

28.0

1

4.8

6.4

4.5

10.7

8.6

5.0

4.2

3.0

2.0

1.9

3.9

2.5

6.7

7.1

2.0

1

3.5

4.3

0.0
6.7

2.6

2.2
2.8

3.6

2.6

3.2

1.9

2.9

4.7

6.0

0.0

1

2.6

2.1

3.0

0.0

0.9

0.7

2.1

0.6

3.3

0.6

3.9

4.4

1.6

4.5

10.0

（％）

1

20.6

21.2

20.0

23.4

1

43.8

45.3

43.1

34.0

1

24.6

21.9

26.3

31.9

1

4.8

5.1

4.7

2.1

1

3.5

3.6

3.6

0.0

1

2.6

2.8

2.3

8.5

（％）Ｎ

全体 2,002

男性 816

女性 1,139

無回答 47

Ｎ

全体 2,002

19歳以下 47

20歳から24歳 67

25歳から29歳 75

30歳から34歳 116

35歳から39歳 139

40歳から44歳 143

45歳から49歳 169

50歳から54歳 152

55歳から59歳 157

60歳から64歳 154

65歳から69歳 204

70歳から74歳 193

75歳以上 336

無回答 50

地
域
で
助
け
合
う
こ
と
は
大

切
な
こ
と
で
あ
り

、
そ
の
た

め
に
も
普
段
か
ら
の
交
流
は

重
要
だ

日

頃
の

交
流

が

な
い

と

、
い

ざ

と
い

う
と

き

に
助

け
合

え

な

い
の

で

、
あ

る
程

度
の

交

流

は
し

て
お

い

た
ほ

う
が

よ

い 困

っ
た
こ
と
が
あ
れ
ば

助
け
合
う
べ
き
だ
と
は

思
う
が

、
日
頃
の
交
流

は
あ
ま
り
し
た
く
な
い

地

域
と

の
交

流

よ
り

も

、
気

の

あ

っ
た
仲

間

や
グ

ル
ー

プ

で

の
交

流
を

大

切
に

し

、

困

っ
た

と
き

も

そ
の

中
で

助

け

合
え

ば
よ

い

困

っ
た

こ
と

が

あ
れ

ば
行

政

や

そ
の

他
の

団

体
な

ど
が

支

援

す
べ

き
な

の

で

、
地
域

で

の

助
け

合
い

や

日
頃

の
交

流

は

、
あ

ま
り

必

要
で

は
な

い

無
回
答

地
域
で
助
け
合
う
こ
と
は
大

切
な
こ
と
で
あ
り

、
そ
の
た

め
に
も
普
段
か
ら
の
交
流
は

重
要
だ

日

頃
の

交
流

が

な
い

と

、
い

ざ

と
い

う
と

き

に
助

け
合

え

な

い
の

で

、
あ

る
程

度
の

交

流

は
し

て
お

い

た
ほ

う
が

よ

い 困

っ
た
こ
と
が
あ
れ
ば

助
け
合
う
べ
き
だ
と
は

思
う
が

、
日
頃
の
交
流

は
あ
ま
り
し
た
く
な
い

地

域
と

の
交

流

よ
り

も

、
気

の

あ

っ
た
仲

間

や
グ

ル
ー

プ

で

の
交

流
を

大

切
に

し

、

困

っ
た

と
き

も

そ
の

中
で

助

け

合
え

ば
よ

い

困

っ
た

こ
と

が

あ
れ

ば
行

政

や

そ
の

他
の

団

体
な

ど
が

支

援

す
べ

き
な

の

で

、
地
域

で

の

助
け

合
い

や

日
頃

の
交

流

は

、
あ

ま
り

必

要
で

は
な

い

無
回
答
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◆ 【職業別】 

「地域で助け合うことは大切なことであり、そのためにも普段からの交流は重要だ」は、自営業

（農林水産業を含む）で32.6％と割合が最も高く、「日頃の交流がないと、いざというときに助け

合えないので、ある程度の交流はしておいたほうがよい」は、学生（予備校生等を含む）で50.6％、

専業主婦（主夫）で50.0％と他の職業より割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【世帯構成別】 

「地域で助け合うことは大切なことであり、そのためにも普段からの交流は重要だ」は、三世代

で24.4％と最も割合が高く、「日頃の交流がないと、いざというときに助け合えないので、ある程

度の交流はしておいたほうがよい」は、二世代（あなたと子ども）で47.7％と最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1

20.6

18.5

32.6

18.3

14.5

22.0

24.0

29.2

23.9

1

43.8

50.6

30.2

45.0

48.6

50.0

38.5

41.7

37.0

1

24.6

23.5

23.3

27.0

28.9

20.8

20.9

25.0

30.4

1

4.8

3.7

3.5

5.9

3.1

2.4

6.4

4.2

2.2

1

3.5

2.5

7.0

2.2

2.5

2.4

6.2

0.0

0.0

1

2.6

1.2

3.5

1.7

2.5

2.4

3.9

0.0

6.5

（％）

1

20.6

17.8

21.8

16.4

20.6

24.4

34.1

16.7

1

43.8

34.1

44.4

44.4

47.7

42.9

36.6

25.0

1

24.6

29.3

22.9

26.4

23.4

25.0

24.4

33.3

1

4.8

10.7

4.8

5.2

2.9

3.2

2.4

16.7

1

3.5

5.6

3.7

4.4

2.6

3.2

0.0

0.0

1

2.6

2.6

2.4

3.2

2.9

1.3

2.4

8.3

（％）Ｎ

全体 2,002

 一人暮らし 270

夫婦のみ 541

二世代（あなたと親） 250

二世代（あなたと子ども） 732

三世代 156

その他 41

無回答 12

地
域
で
助
け
合
う
こ
と
は
大

切
な
こ
と
で
あ
り

、
そ
の
た

め
に
も
普
段
か
ら
の
交
流
は

重
要
だ

日

頃
の

交
流

が

な
い

と

、
い

ざ

と
い

う
と

き

に
助

け
合

え

な

い
の

で

、
あ

る
程

度
の

交

流

は
し

て
お

い

た
ほ

う
が

よ

い 困

っ
た
こ
と
が
あ
れ
ば

助
け
合
う
べ
き
だ
と
は

思
う
が

、
日
頃
の
交
流

は
あ
ま
り
し
た
く
な
い

地

域
と

の
交

流

よ
り

も

、
気

の

あ

っ
た
仲

間

や
グ

ル
ー

プ

で

の
交

流
を

大

切
に

し

、

困

っ
た

と
き

も

そ
の

中
で

助

け

合
え

ば
よ

い

困

っ
た

こ
と

が

あ
れ

ば
行

政

や

そ
の

他
の

団

体
な

ど
が

支

援

す
べ

き
な

の

で

、
地
域

で

の

助
け

合
い

や

日
頃

の
交

流

は

、
あ

ま
り

必

要
で

は
な

い

無
回
答

地
域
で
助
け
合
う
こ
と
は
大

切
な
こ
と
で
あ
り

、
そ
の
た

め
に
も
普
段
か
ら
の
交
流
は

重
要
だ

日

頃
の

交
流

が

な
い

と

、
い

ざ

と
い

う
と

き

に
助

け
合

え

な

い
の

で

、
あ

る
程

度
の

交

流

は
し

て
お

い

た
ほ

う
が

よ

い 困

っ
た
こ
と
が
あ
れ
ば

助
け
合
う
べ
き
だ
と
は

思
う
が

、
日
頃
の
交
流

は
あ
ま
り
し
た
く
な
い

地

域
と

の
交

流

よ
り

も

、
気

の

あ

っ
た
仲

間

や
グ

ル
ー

プ

で

の
交

流
を

大

切
に

し

、

困

っ
た

と
き

も

そ
の

中
で

助

け

合
え

ば
よ

い

困

っ
た

こ
と

が

あ
れ

ば
行

政

や

そ
の

他
の

団

体
な

ど
が

支

援

す
べ

き
な

の

で

、
地
域

で

の

助
け

合
い

や

日
頃

の
交

流

は

、
あ

ま
り

必

要
で

は
な

い

無
回
答

Ｎ

全体 2,002

学生（予備校生等を含む） 81

自営業（農林水産業を含む） 86

会社員・公務員・団体職員
など

645

派遣・契約・嘱託社員（職員）、
パート・アルバイトなど

325

専業主婦（主夫） 250

無職（年金生活を含む） 545

その他 24

無回答 46
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◆ 【居住年数別】 

「地域で助け合うことは大切なことであり、そのためにも普段からの交流は重要だ」は、20年

以上で24.1％と最も割合が高く、1年未満で11.5％と最も割合が低い。「困ったことがあれば助け

合うべきだとは思うが、日頃の交流はあまりしたくない」は、概ね居住年数が短くなるにしたがっ

て、割合が高くなる傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 【居住形態別】 

「地域で助け合うことは大切なことであり、そのためにも普段からの交流は重要だ」は、一戸建

て（持ち家）、一戸建て（賃貸）で他の居住形態より割合が高くなっている。「日頃の交流がないと、

いざというときに助け合えないので、ある程度の交流はしておいたほうがよい」は、共同住宅（分

譲マンション等）で49.8％と割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

20.6

23.5

23.5

16.5

15.1

42.1

22.2

1

43.8

44.5

37.3

49.8

40.6

15.8

35.6

1

24.6

21.5

27.5

23.7

32.1

21.1

31.1

1

4.8

4.4

2.0

4.0

7.2

0.0

2.2

1

3.5

3.5

5.9

3.7

3.1

10.5

0.0

1

2.6

2.6

3.9

2.2

2.0

10.5

8.9

（％）
あ

1

20.6

11.5

17.8

20.4

18.2

18.3

24.1

20.0

1

43.8

46.9

40.9

45.3

42.2

46.3

43.4

38.0

1

24.6

35.4

32.2

22.6

30.2

24.1

20.4

30.0

1

4.8

4.2

5.3

6.6

4.4

4.6

4.8

4.0

1

3.5

1.0

1.9

3.6

2.2

3.5

4.7

0.0

1

2.6

1.0

1.9

1.5

2.7

3.2

2.6

8.0

（％）
Ｎ

全体 2,002

1年未満 96

1年以上3年未満 208

3年以上5年未満 137

5年以上10年未満 225

10年以上20年未満 432

20年以上 854

無回答 50

Ｎ

全体 2,002

一戸建て（持ち家） 1,108

一戸建て（賃貸） 51

共同住宅（分譲マンション等） 321

共同住宅（賃貸マンション・ア

パート・社宅等）
458

その他 19

無回答 45

地
域
で
助
け
合
う
こ
と
は
大

切
な
こ
と
で
あ
り

、
そ
の
た

め
に
も
普
段
か
ら
の
交
流
は

重
要
だ

日

頃
の

交
流

が

な
い

と

、
い

ざ

と
い

う
と

き

に
助

け
合

え

な

い
の

で

、
あ

る
程

度
の

交

流

は
し

て
お

い

た
ほ

う
が

よ

い 困

っ
た
こ
と
が
あ
れ
ば

助
け
合
う
べ
き
だ
と
は

思
う
が

、
日
頃
の
交
流

は
あ
ま
り
し
た
く
な
い

地

域
と

の
交

流

よ
り

も

、
気

の

あ

っ
た
仲

間

や
グ

ル
ー

プ

で

の
交

流
を

大

切
に

し

、

困

っ
た

と
き

も

そ
の

中
で

助

け

合
え

ば
よ

い

困

っ
た

こ
と

が

あ
れ

ば
行

政

や

そ
の

他
の

団

体
な

ど
が

支

援

す
べ

き
な

の

で

、
地
域

で

の

助
け

合
い

や

日
頃

の
交

流

は

、
あ

ま
り

必

要
で

は
な

い

無
回
答

地
域
で
助
け
合
う
こ
と
は
大

切
な
こ
と
で
あ
り

、
そ
の
た

め
に
も
普
段
か
ら
の
交
流
は

重
要
だ

日

頃
の

交
流

が

な
い

と

、
い

ざ

と
い

う
と

き

に
助

け
合

え

な

い
の

で

、
あ

る
程

度
の

交

流

は
し

て
お

い

た
ほ

う
が

よ

い 困

っ
た
こ
と
が
あ
れ
ば

助
け
合
う
べ
き
だ
と
は

思
う
が

、
日
頃
の
交
流

は
あ
ま
り
し
た
く
な
い

地

域
と

の
交

流

よ
り

も

、
気

の

あ

っ
た
仲

間

や
グ

ル
ー

プ

で

の
交

流
を

大

切
に

し

、

困

っ
た

と
き

も

そ
の

中
で

助

け

合
え

ば
よ

い

困

っ
た

こ
と

が

あ
れ

ば
行

政

や

そ
の

他
の

団

体
な

ど
が

支

援

す
べ

き
な

の

で

、
地
域

で

の

助
け

合
い

や

日
頃

の
交

流

は

、
あ

ま
り

必

要
で

は
な

い

無
回
答
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２ 地域で生活していく上での心配事 

（１）地域で生活していく上で、心配していること（問21：Ⅳ章39頁参照） 

◆ 【性別】 

「地震や集中豪雨などの大規模災害が起こったとき、どう対応したらよいかわからない」は、女

性（24.8％）が男性（13.6％）より割合が高く、「特に心配なことはない」は、男性（33.7％）が女

性（29.9％）より割合がやや高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

◆ 【年齢別】 

「身のまわりのことが、いつまでも自分ひとりでできるかわからない」は、概ね年齢が高くなる

にしたがって、割合が高くなる傾向がみられる。一方、「地震や集中豪雨などの大規模災害が起こっ

たとき、どう対応したらよいかわからない」は概ね年齢が低くなるにしたがって、割合が高くなる

傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　　　　　上段:度数

　　　　　　　　　　　下段:％

合

計

身

の

ま

わ

り

の

こ

と

が

、
い

つ

ま

で

も

自

分

ひ

と

り

で

で

き

る

か

わ

か

ら

な

い

介

護

が

必

要

な

家

族

を

家

庭

で

介

護

で

き

る

か

（
介

護

し

続

け

ら

れ

る

か

）
自

信

が

な

い

地

震

や

集

中

豪

雨

な

ど

の

大

規

模

災

害

が

起

こ

っ
た

と

き

、
ど

う

対

応

し

た

ら

よ

い

か

わ

か

ら

な

い
病

気
や
事

故
で

不
自

由
に

な

っ
た
と

き
に

、
頼

れ
る
人

が

身
近
に

い
な

い

収

入
が
不

安
定

で

、
経
済
的

に

生
活
で

き
る

か
不

安
で
あ

る な

ん

ら

か

の

事

情

に

よ

り

、
周

囲

の

人

と

う

ま

く

付

き

合

い

な

が

ら

生

活

し

て

い

け

る

か

不

安

で

あ

る

子

育
て
が

う
ま

く
で

き
る
か

不

安
で
あ

る

特

に
心
配

な
こ

と
は

な
い

そ

の
他

無

回
答

2,002 557 510 400 383 271 158 97 632 50 53 

100.0 27.8 25.5 20.0 19.1 13.5 7.9 4.8 31.6 2.5 2.6 

816 218 215 111 176 102 73 26 275 18 16 

100.0 26.7 26.3 13.6 21.6 12.5 8.9 3.2 33.7 2.2 2.0 

1,139 330 286 282 198 163 83 69 341 30 33 

100.0 29.0 25.1 24.8 17.4 14.3 7.3 6.1 29.9 2.6 2.9 

47 9 9 7 9 6 2 2 16 2 4 

100.0 19.1 19.1 14.9 19.1 12.8 4.3 4.3 34.0 4.3 8.5 

全体

性
別

男性

女性

無回答

　　　　　　　　　　　上段:度数
　　　　　　　　　　　下段:％

合
計

身

の

ま

わ

り

の

こ

と

が

、
い

つ

ま

で

も

自

分

ひ

と

り

で

で

き

る

か

わ

か

ら

な

い

介

護

が

必

要

な

家

族

を

家

庭

で

介

護

で

き

る

か

（
介

護

し

続

け

ら

れ

る

か

）
自

信

が

な

い

地

震

や

集

中

豪

雨

な

ど

の

大

規

模

災

害

が

起

こ

っ
た

と

き

、
ど

う

対

応

し

た

ら

よ

い

か

わ

か

ら

な

い
病
気
や
事
故
で
不
自
由
に

な

っ
た
と
き
に

、
頼
れ
る
人

が
身
近
に
い
な
い

収
入
が
不
安
定
で

、
経
済
的

に
生
活
で
き
る
か
不
安
で
あ

る な

ん

ら

か

の

事

情

に

よ

り

、
周

囲

の

人

と

う

ま

く

付

き

合

い

な

が

ら

生

活

し

て

い

け

る

か

不

安

で

あ

る

子
育
て
が
う
ま
く
で
き
る
か

不
安
で
あ
る

特
に
心
配
な
こ
と
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,002 557 510 400 383 271 158 97 632 50 53 
100.0 27.8 25.5 20.0 19.1 13.5 7.9 4.8 31.6 2.5 2.6 

47 2 5 10 4 2 6 1 25 1 1 
100.0 4.3 10.6 21.3 8.5 4.3 12.8 2.1 53.2 2.1 2.1 

67 5 11 22 11 7 6 3 22 1 2 
100.0 7.5 16.4 32.8 16.4 10.4 9.0 4.5 32.8 1.5 3.0 

75 3 12 19 10 14 5 12 30 2 - 
100.0 4.0 16.0 25.3 13.3 18.7 6.7 16.0 40.0 2.7 - 

116 4 10 39 24 14 9 34 36 3 - 
100.0 3.4 8.6 33.6 20.7 12.1 7.8 29.3 31.0 2.6 - 

139 22 27 30 34 20 21 20 43 3 3 
100.0 15.8 19.4 21.6 24.5 14.4 15.1 14.4 30.9 2.2 2.2 

143 17 39 32 25 28 14 11 45 3 6 
100.0 11.9 27.3 22.4 17.5 19.6 9.8 7.7 31.5 2.1 4.2 

169 27 56 26 43 20 11 6 58 5 1 
100.0 16.0 33.1 15.4 25.4 11.8 6.5 3.6 34.3 3.0 0.6 

152 37 44 28 41 26 11 2 45 3 5 
100.0 24.3 28.9 18.4 27.0 17.1 7.2 1.3 29.6 2.0 3.3 

157 42 50 28 36 22 9 3 44 7 6 
100.0 26.8 31.8 17.8 22.9 14.0 5.7 1.9 28.0 4.5 3.8 

154 49 42 29 27 36 15 - 48 2 - 
100.0 31.8 27.3 18.8 17.5 23.4 9.7 - 31.2 1.3 - 

204 87 49 39 35 26 18 1 61 4 5 
100.0 42.6 24.0 19.1 17.2 12.7 8.8 0.5 29.9 2.0 2.5 

193 72 54 27 28 19 12 - 64 6 6 
100.0 37.3 28.0 14.0 14.5 9.8 6.2 - 33.2 3.1 3.1 

336 182 100 65 56 31 19 2 94 8 13 
100.0 54.2 29.8 19.3 16.7 9.2 5.7 0.6 28.0 2.4 3.9 

50 8 11 6 9 6 2 2 17 2 5 
100.0 16.0 22.0 12.0 18.0 12.0 4.0 4.0 34.0 4.0 10.0 

全体

年
齢
別

19歳以下

20歳から24歳

25歳から29歳

30歳から34歳

35歳から39歳

40歳から44歳

45歳から49歳

50歳から54歳

55歳から59歳

60歳から64歳

65歳から69歳

70歳から74歳

75歳以上

無回答

上段：件数 

下段：％ 

上段：件数 

下段：％ 


